

人民政协报



2024年8月12日 星期一
农历甲辰年七月初九 第9882期 今日12版



中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN11-0033 代号 1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

中共中央国务院

致第33届奥运会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团：

在第33届夏季奥林匹克运动会上，我国体育健儿顽强拼搏、奋勇争先、不负使命，勇夺40枚金牌、27枚银牌、24枚铜牌，实现了运动成绩和精神文明双丰收，为祖国和人民赢得了荣誉。党中央和国务院向你们表示热烈祝贺和亲切慰问！

在本届奥运会上，你们始终牢记党和人民的嘱托，大力弘扬中华体育精神和奥林匹克精神，坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌，以昂扬的斗志、顽强的作风、高超的技能，书写了

中国体育昂扬奋进的崭新篇章，展现了体育战线改革创新、奋勇向前的时代风貌。你们积极践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言，同世界各国各地区运动员公平竞争、友好交流，增长了技能、增进了友谊，向世界展示了中国力量和中国风貌、传播了中国声音和中国精神。你们的优异成绩和出色表现，进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情、振奋了民族精神、凝聚了奋进力量。

希望你们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入贯

彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，锚定建设体育强国目标，牢记为国争光使命，不断攀登竞技体育新的高峰，带动群众体育、青少年体育蓬勃开展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

祖国和人民期待着你们凯旋！

中共中央
国务院

2024年8月11日
(新华社北京8月11日电)

在巴黎奥运会获得40金27银24铜

中国体育代表团取得境外参赛最好成绩

新华社巴黎8月11日电（记者何磊）在11日举行的巴黎奥运会中国体育代表团新闻发布会上，国家体育总局副局长、中国体育代表团副团长周进强表示，中国体育代表团在本届奥运会上取得了我国自1984年全面参加夏季奥运会以来境外参赛历史最好成绩。

周进强介绍，本届奥运会中国体育代表团参赛运动员404人，共参加了30个大项42个分项232个小项的比赛，在11个大项14个分项上获得40金27银24铜，共91枚奖牌。金牌总数和质量取

得突破，40枚金牌超过伦敦奥运会的39金、东京奥运会的38金。获得金牌的运动员达60名，创境外参赛历史新高，与2008年北京奥运会持平。此外，在射击、游泳、举重项目上，打破世界纪录1项、创造奥运会纪录9项次。

“如果用‘突破’概括参赛成绩的特点，那就是‘突破’。”周进强说，中国体育代表团在参赛项目数量、金牌总数和质量、金牌项目覆盖面、培养输送金牌运动员省份数量等方面都实

现了突破。

周进强指出，本届奥运会我国六大传统优势项目共获得27枚金牌，占代表团金牌总数的67.5%，充分体现我国传统优势项目长期强化使命担当、钻研项目规律、科学精细训练、完善体系建设的成效。同时在一些欧美国家起步较早的新兴项目上取得快速进步，展现巨大发展潜力，说明本周期内通过社会化、市场化培养模式，在青少年群体中广泛发掘人才，开展针对性、个性化训练培养，取得了非常好的效果。

走进“有事来协商”公园

本报前方报道组



雨后的隆昌市复生公园草木青翠、绿意盎然，空气中夹杂着泥土的味道。

“好得很嘛，就喜欢来这儿耍！”在公园一角的健身器材上，正跟几个老姐妹一起锻炼的82岁老人江寿昭高兴地对记者说。

近日，由人民政协网承办的“理响中国·讲好‘中国式商量’故事”网络主题采访活动走进四川省内江市

隆昌市复生公园，实地调研市镇“有事来协商”平台建设情况。

记者看到，复生公园沿河而建，园内花草繁茂、道路平整干净，除配置了完善的休闲健身设施，还有两层楼的仿古建筑民众教育馆及市镇综合文化站，可以丰富周边居民的休闲文化生活。

隆昌市是辛亥革命先驱黄复生的故里。为了纪念黄复生，隆昌市修建了复生公园和民众纪念馆，成为内江市首座主题性镇级公园。

“两年前，公园因年久失修，路面

塌陷，坑坑洼洼，排水设施不畅，居民都不愿意到这里散步。”龙市镇镇长彭维秋介绍说。

复生公园位于龙市镇核心区，周边都是老旧小区、人口密集，老年人和孩子较多，居民一直渴望有个离家较近的休闲健身公共场地。为解决这个问题，2022年，龙市镇政协联系组来公园进行调研，后来在公园里的小微协商室开展了“龙市镇复生公园提质增效”协商会。隆昌市政协及相关部门高度重视，积极争取多方支持资金90余万元完成复生公园提档升级和隆昌市图书馆龙市复生分馆建设，完成对民众教育馆升级改造。

(下转2版)

中共中央国务院关于加快经济社会发展全面绿色转型的意见

(2024年7月31日)

推动经济社会发展绿色化、低碳化，是新时代党治国理政新理念新实践的重要标志，是实现高质量发展的关键环节，是解决我国资源环境生态问题的基础之策，是建设人与自然和谐共生现代化的内在要求。为加快经济社会发展全面绿色转型，现提出如下意见。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，全面贯彻习近平经济思想、习近平生态文明思想，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，坚定

不移走生态优先、节约集约、绿色低碳高质量发展道路，以碳达峰碳中和为引领，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，深化生态文明体制改革，健全绿色低碳发展机制，加快经济社会发展全面绿色转型，形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式，全面推进美丽中国建设，加快推进人与自然和谐共生的现代化。

工作中要做到：

——坚持全面转型。牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，将绿色转型的要求融入经济社会发展全局，全方位、全领域、全地域推进绿色转型，构建人与自然生命共同体。

——坚持协同转型。充分考虑不

同地区、不同行业的发展实际，坚持统筹推进与重点突破相结合，科学设定绿色转型的时间表、路线图、施工图，鼓励有条件的地区和行业先行探索。

——坚持创新转型。强化支撑绿色转型的科技创新、政策制度创新、商业模式创新，推进绿色低碳科技革命，因地制宜发展新质生产力，完善生态文明制度体系，为绿色转型提供更强创新动能和制度保障。

——坚持安全转型。统筹处理好发展和减排、整体和局部、当前和长远、政府和市场的关系，妥善防范化解绿色转型面临的内外风险挑战，切实保障粮食能源安全、产业链供应链安全，更好保障人民群众生产生活。

(下转2版)

运河原点有新韵

——江苏扬州政协持续助力大运河文化遗产保护传承利用

通讯员 伏兴中 杨国屏 孔常诚 本报记者 江迪

加强文化和自然遗产保护传承利用中的政协智慧

习近平总书记指出：“大运河是祖先留给我们的宝贵遗产，是流动的文化，要统筹保护好、传承好、利用好。”

2024年是中国大运河申遗成功10周年，也是政协委员联名建议大运河申报世界文化遗产20周年。

回望申遗征程，从2004年单霁翔等7位全国政协委员在全国政协十届二次会议上联名提出大运河申遗的提案，各级各届政协委员持续接力，为大运河文化遗产保护传承利用聚力献策。

一座城有一座城的使命。谱写好大运河保护传承利用的时代篇章，是中国大运河“原点”城市、中国大运河联合申遗牵头城市扬州的历史责任，也已成为扬州政协和许多政协委员魂牵梦萦的文化情怀。

整体性、系统性保护，让生态运河生生不息

“扬州是个好地方，依水而建、缘水而兴、因水而美。”千百年来，运河滋养两岸城市和人民，是运河两岸人民的致富河、幸福河。希望大家共同保护好大运河，使运河永远造福人民。”2020年11月13日，习近平总书记亲临扬州，实地察看运河生态廊道建设情况，寄予谆谆嘱托。

从运河文化遗产本体保护到清水通道、生态廊道、示范航道打造，扬州牢记嘱托，坚持把整体性、系统性保护作为大运河文化带建设的首要任务。

“申遗成功后，大运河联合申遗办公室更名为大运河遗产保护办公

室，仍设在扬州。”市政协委员冬冰介绍。他和顾风两位扬州市政协委员，都曾担任市申遗办主任，并亲历了申遗成功时刻。

“为此，扬州建起全国首个省级大运河遗产监测管理平台。目前，这套监测系统已经在全国推广，实时监控大运河7个遗产区、28处遗产点段和325公里遗产河道安全状况。”冬冰说。

作为南水北调东线工程源头城市，“一河清水向北送”是扬州的重要历史使命。扬州坚持生态为先、绿色发展，将东线源头周边340平方公里范围划定为核心保护区，输水廊道两侧各100米范围划为生态空间管控区，规划建设了1800平方公里的江淮生态大走廊，极大改善了运河沿线的水生态环境。如今，在南水北调东线取水口——长江扬州段三江营水域，一度濒临灭绝的“水中大熊猫”长江江豚频繁亮相，成为“水韵扬州”的“代言人”。

(下转3版)



湖南双牌：吸引游客 留住游客

8月9日拍摄的双牌县阳明山国家森林公园万亩和帐篷露营基地（无人机照片）。湖南省永州市双牌县旅游资源独特。近年来，当地积极发展精品民宿，完善乡村基础设施，丰富旅游文创产品，不仅吸引游客，更能留住游客。

新华社发（周秀鱼春 摄）

学习贯彻党的二十届三中全会精神

构建更有效力的国际传播体系 向世界讲好中国式现代化的故事

全国政协常委、中国外文出版发行事业局局长 杜占元

党的二十届三中全会紧紧围绕推进中国式现代化擘画了进一步全面深化改革的战略蓝图，高举起新征程上改革开放的旗帜。全会着眼强国建设、民族复兴的战略全局和严峻复杂的国际形势，作出构建更有力国际传播体系、推进中国式现代化营造良好外部环境。

一、全会作出进一步全面深化改革的重大战略部署具有重要世界意义，为开展国际传播提供了方向指引

党的二十届三中全会明确了进一步全面深化改革的指导思想、总目标、总原则和各项重大改革举措，宣示了新征程上

持续推进改革开放的决心和行动，受到国际社会高度关注。全会公报发布后24小时内，境外媒体相关报道超过2000篇，成为当周的全球舆论焦点议题之一。国际社会普遍认为，中国进一步全面深化改革将对世界发展进步带来积极影响。

全会提出以经济体制改革为牵引，健全因地制宜发展新质生产力体制机制，对世界实现可持续发展具有引领意义。全会围绕深化经济体制改革这一重点，提出发展以高技术、高效能、高质量为特征的生产力，促进各类先进生产要素向发展新质生产力集聚等重大举措，在增强中国经济发展动力活力的同时，也为世界经济复苏和繁荣发展注入新动能。美国国际战略研究中心指出，中国共产党将加大力度推动中国经济走

向可持续的长期发展路径。新加坡亚洲新闻台指出，中国将选择自己的发展模式，而中国发展所产生的涟漪将影响全球。

全会提出更加注重系统集成改革，致力于解决中国新发展阶段面临的新情况新问题，对世界现代化进程具有示范意义。全会将推动解决发展不平衡不充分这一突出问题放在重要位置，在支持全面创新、城乡融合发展、保障和改善民生、生态文明等方面推出新的务实改革举措，将为中国在现代化进程中探索解决类似问题提供新思路。《俄罗斯报》、俄罗斯卫星通讯社、塔斯社等多家俄媒指出，中国的改革开放、中国式现代化对世界各国具有重要示范意义。

(下转3版)

发挥澳门中葡平台独特优势 全力打造国际高端人才集聚高地

全国政协委员、澳门市政署市政管理委员会副主席 柯岚

中共二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期，召开的一次具有里程碑意义的重要会议，是一次具有全局性、历史性意义的重要会议。

习近平总书记在全会上的重要讲话，高瞻远瞩、思想深邃、内涵丰富、鼓舞人心，深刻回答了进一步全面深化改革的一系列重大理论和实践问题，进一步指明了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的前进方向，充分彰显了以习近平同志为核心的中共中央将改革进行到底的坚强决心和强烈使命担当，对动员激励全国各族人民实现新时期的共同战略目标，具有

重大而深远的意义。

全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》（以下简称《决定》），科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署，释放了我们坚定不移高举改革开放旗帜的强烈信号，是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件。

《决定》把改革摆在非常突出的位置，主题明确、思路清晰，共提出300多项重要改革举措，涉及体制、机制、制度层面，包括教育、科技、人才发展、财税、金融、土地制度、外贸、外商投资和对外投资管理、医药卫生等内容，范围之

广，力度之大，显示了势在必行的决心和信心，汇聚起全国人民把全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化实践的强大力量。

《决定》提出，支持香港、澳门打造国际高端人才集聚高地，健全香港、澳门在国家对外开放中更好发挥作用机制。这是新时代赋予港澳的神圣使命，更是澳门的重要机遇。

一、深刻认识香港、澳门打造国际高端人才集聚高地的战略意义

我认为，可以从如下三个维度认识香港、澳门打造国际高端人才集聚高地的意义：(下转3版)